

Этот номер мы посвящаем тому большому пути, который прошли трудящиеся Орска вместе со всеми советскими людьми в период от XXI до XXII партийного съезда. Минувшие два с половиной года ознаменованы большими трудовыми победами. О творцах этих побед, об их делах и планах и рассказываем мы сегодня.

Летопись трудовых дел 1959

ЯНВАРЬ
27 января 1959 года в столице нашей Родины Москве открылся XXI съезд КПСС. Трудящиеся Орска встретили съезд значительными достижениями. Они досрочно выполнили январскую программу, выдали сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей. В канун открытия съезда начал действовать второй дробильно-агломерационный цех никелькомбината. Взошел в строй действующих также цех крупных блоков для строек города.

— С первых дней семилетки работать высокими темпами! — это стало девизом орчан.

ФЕВРАЛЬ
Решения съезда вызвали большое воодушевление в коллективах города.
— Планы партии — наши планы! — заявили металлурги на встрече с делегатами XXI съезда Г. И. Вороноевым, Ф. И. Толкачевым и А. И. Бласовым.

Повсюду стали принимать повышенные социалистические обязательства. Первые коллективы орчан удостоились звания коммунистических.

МАРТ
Начавшийся выборами в Верховный Совет РСФСР депутатом был избран знатный строитель Герой Социалистического Труда М. И. Натальин, март ознаменовался новыми хорошими делами.

Развернулось движение молодых новаторов производства. Инициаторами его выступили комсомольцы и молодежь Южуралмашзавода, решившие внести в 1959 году 1000 рационализаторских предложений.

Были приняты первые обязательства в соревновании за звание ударников коммунистического труда.

Радостная весть получили нефтяники. Группа передовиков удостоилась высоких правительственные наград. Звание Героя Социалистического Труда получил старший оператор В. И. Нестеснов.

АПРЕЛЬ
«Я узнал об отборе комсомольцев для участия в строительстве горнообогатительного комбината в Гае. Желая быть в числе первых строителей. Прошу направить меня настройку великой нашей семилетки. Доверие комсомола я оправдаю».

Такое заявление привнес в горком ВЛКСМ комсомолец Южуралмашзавода Владимир Иноzemцев. Вместе с первыми добровольцами из Орска он выехал строить Гай.

МАЙ
Начали поступать первые рапорты о выполнении рабочими годовых норм. Таких успехов добились, например, лучшие стачанчики пятого цеха ЮУМЗ.

Возрос ассортимент выпускаемой продукции. 6 мая выдана первая партия официированного агломерата.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 14-й

№ 178

Суббота, 29 июля 1961 года

Цена 2 коп.

ШИРЕ СЕМИЛЕТКИ ШАГ ЦСУ СООБЩАЕТ:

За два с половиной года семилетки произведено столько же промышленной продукции, сколько ее было получено за всю пятую пятилетку.

СРАВНИТЕ ДВА ПОЛУГОДИЯ: ЯНВАРЬ—ИЮНЬ 1960—1961 годов.

Объем промышленного производства увеличился на 8,4 процента

Один процент увеличения производства за полугодие ЭТО:

четверть миллиона тонн чугуна; триста с лишним тысяч тонн стали; 270 тысяч тонн проката; полмиллиона тонн железной руды; 800 тысяч тонн нефти; треть миллиарда кубических метров газа; около трех тысяч автомобилей; свыше тысячи тракторов.

204 миллиона гектаров занимают посевые площади сельскохозяйственных культур.

СРЕДНЯЯ ДЕНЕЖНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ УВЕЛИЧИЛАСЬ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1961 ГОДА НА 4 ПРОЦЕНТА.

На рубль больше израсходовало государство на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение, оплату отпусков и различные выплаты и льготы для населения.

НАС 218 МИЛЛИОНОВ — это по предварительным данным на 1 июля 1961 г.

Новый объект готов

Труженики строй управления № 13 треста «Орскпромстрой» завершили возведение важного промышленного объекта — кобальто-сульфатного цеха никелькомбината. Начальник управления Тасаншин сообщил:

Урожай идет!

Водителей автотранспортной конторы № 1 сейчас не встретишь в городе. Коллектив шоферов занят на перевозке хлеба из совхозов области. Мы связались с начальником автоконторы тов. Прошкиным и попросили рассказать о последних новостях.

— Вести хорошие, — говорит тов. Прошкин. — Урожай идет из многих совхозов. Например, с полей совхоза «Красный чабан» на Орской хлебоприемный пункт доставлено уже 450 тонн хлеба. Первые машины с зерном поступают из совхозов «Солнечный», «Половой». Многие водители хозяйства успевают делать за смену до 4 рейсов.

На ударных объектах Гай

В последнюю неделю строители и монтажники Гая, занятые на сооружении скраповой шахты комбината, провели большой объем работ. Здесь сданы под оборудование несколько новых фундаментов, окончательно выверены оси одной из машин. На ударном объекте произведен монтаж яруса железобетонного каркаса надземного здания шахты, началась кирпичная кладка стен.

Гайстроевцы прилагают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее сдать в эксплуатацию весь комплекс скраповой шахты.

Комсомольцы — съезду партии

— Подготовить личные трудовые подарки XXII съезду Коммунистической партии! — этот призыв нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи никелькомбината. Десяти молодых никельщиков разработали и приняли высокие обязательства, открыли личный счет трудовых подарков съезду партии.

Инициаторами на комбинате выступили передовики производства, отличные мастера своего дела. Это токарь литейно-механического цеха Р. Муртазин, дежурный электрик электрохима Г. Зимоград, горновый плавильный цеха В. Тищенков и многие другие никельщики.

Большие планы наметили передовики. Личные обязательства предусматривают досрочное выполнение десятимесячного задания, выданного сверхплановой продукции, всеобщее улучшение ее качества. Комсомольцы и молодежь уделяют также большое внимание борьбе за технический прогресс, усовершенствованию производства.

Высокие обязательства наметили в целом все комсомольцы комбината. Их слово: задание десяти месяцев завершить ко дню открытия съезда партии, добиться того, чтобы каждый молодой никельщик принимал участие в соревновании за коммунистический труд. Комсомольцы решили также сдать 550 тонн металломолота, «привезти» к комсомольскому составу 1500 вагонов.

Обязательства не остаются на бумаге. Многие из намеченного уже претворены в жизнь. В оставшееся время до открытия съезда никельщики подготовят новые трудовые подарки.

В. Логунов, секретарь комитета комсомола никелькомбината.

Летопись трудовых дел

ИЮНЬ

Орчане отметили июньский Пленум ЦК КПСС досрочным выполнением полугодовой программы.

К Пленуму вошла в строй новая мартеинская печь на Южуралмаше.

ИЮЛЬ

— За технический прогресс!

Этот лозунг, выдвинутый с особой силой на Пленуме Центрального Комитета, вызвал новую волну трудового энтузиазма.

По почте Валентина Ганановой передовая швеиница Нина Левиника первой в Орске перешла в отстающую бригаду, дав слово в короткий срок вывести ее в передовые. Свое слово она сдержала.

АВГУСТ

Подведены итоги работы по составлению комплексных планов досрочного выполнения семилетки. 1600 предложений нашли отражение в этих планах. Предложения внесли сами трудащиеся.

В августе была пущена железнодорожная дорога на комсомольский Гай, звание Героя Социалистического Труда удостоился составитель поезда Иосиф Карпович Максимов, звание народного героя получил театр музыкальной комедии при Доме культуры нефтяников.. Да разве перечислить все, чем полон каждый месяц нашей жизни!

СЕНТЯБРЬ

— Сентябрь — месяц исторический! — так был назван один из номеров нашей газеты. И, действительно, в этом месяце произошли огромные события: визит Н. С. Хрущева в США, запуск советского космического корабля на Луну, спуск на воду атомного ледокола «Ленин». Это послужило делу нового подъема творческой энергии и инициативы масс.

ОКТЯБРЬ

В честь предстоящего Октябрьского праздника орчане выполнили десятимесячную программу на 15 дней раньше срока. В соревнование за звание бригады коммунистического труда к этому времени вступило 146 коллективов.

НОЯБРЬ

Первым среди крупных предприятий города коллектив завода по обработке цветных металлов решил бороться за звание предприятия коммунистического труда.

Последний день ноября был в то же время последним днем выполнения годового плана промышленностью города.

ДЕКАБРЬ

На протяжении месяца промышленность Орска выдавала продукцию сверх годового плана. В первом году семилетки было сдано в эксплуатацию около 40 тысяч квадратных метров жилья, две школы, пять детсадов и др.

1960

ЯНВАРЬ

В ответ на решения дебабского Пленума ЦК КПСС орчане наметили: из скромных материалов изготовить для сельского хозяйства десятки машин и механизмов, тонны запасных частей для ремонта сельскохозяйственной техники.

Развернулся поход за модернизацию оборудования. Почти новокраматорцев первыми поддержали орские машиностроители.



**Летопись
трудовых
дел**
ФЕВРАЛЬ

В городе началась ленинская трудовая вахта, посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

МАРТ

На предприятиях развернулось обучение без отрыва от производства трактористов и комбайнеров для участия в предстоящих работах на селе.

АПРЕЛЬ

Накануне ленинских дней были подведены итоги вахты. Каждый коллектив рапортовал об успехах. Так, пищевики мясокомбината выполнили план пяти месяцев к 16 апреля.

МАЙ

Этот светлый месяц принес орчанам, как и всем советским людям, щедрый подарок. Пятая сессия Верховного Совета СССР приняла решения об отмене налогов, сокращении рабочего дня, укреплении курса рубля.

— Это и есть забота о советских людях, — заявил на митинге трудящихся завода строительных машин формовщик тов. Андреев.

На каждом предприятии решили отметить большое событие досрочным выполнением полугодовых планов.

ИЮНЬ

Городская научно-техническая конференция подвела итоги года работы по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС и наметила пути дальнейшего развертывания борьбы за технический прогресс.

ИЮЛЬ

После июньского Пленума ЦК КПСС орчане пересмотрели ранее намеченные планы внедрения организационно-технических мероприятий. Особое внимание было обращено на применение прогрессивных методов электросварки. Пример в этом показали металлисты завода металлоконструкций.

АВГУСТ

Число соревновавшихся за звание бригад коммунистического труда достигло 7 тысяч человек.

СЕНТЯБРЬ

Начался новый учебный год. Характерной его особенностью явилось то, что более чем в полтора раза увеличилось количество людей, сочетающих учебу с работой на производстве. В Орском филиале Всесоюзного заочного политехнического института подвели итоги подготовки кадров за два года семилетки. Свыше 150 орчан получили дипломы инженеров!

ОКТЯБРЬ

Начали работать первые общественные конструкторские бюро на Южуралмашзаводе.

Городская экономическая конференция обсудила пути снижения стоимости строительства в городе.

В поход за удешевление выпускаемой продукции включились трудящиеся никелькомбината, мясокомбината и других предприятий.

Отлично помнятся первые дни 1959 года. В Москве делегаты XXII съезда обсуждают семилетний план, намечают пути, которыми страна пойдет к коммунизму, а на рабочих местах уже развернулась борьба за выполнение того, что намечает партия. В те дни станочники нашего цеха приняли ответственные обязательства по досрочному завершению семилетки.

Большой путь прошел за два с половины года коллектив завода и труженики нашего цеха внесли в общее дело немалый вклад. С начала семилетки выпуск валовой продукции возрос на Южуралмашзаводе на 150 процентов, производство механоизделий — почти в 2 раза. Резко возрос выпуск металлургического оборудования и жидкостной стапли. Все это достичнуто коллеги-

вом в период от XXI до XXII съезда.

Сейчас вместе со всеми машиностроителями завода я несу председовскую вахту. К знаменательному событию готовлю различные трудовые поддарки. Горячая работа у нас в эти дни.

Чертеж знакомый. Корпус тележки шлеппера мне приходилось изготавливать не раз. Но сейчас времени до конца смены оставалось мало: только 4 часа, а по технологии на обработку корпуса положено 8 часов. Оставлять детали на вторую смену не годится. Я решил обработать корпус за оставшееся время. Для этого были возможности: весь необходимый инструмент под рукой, чертеж я разобрал заранее.

Деталь была укреплена на специальном поворотном столе. Чтобы вести обработку корпуса за оставшееся время, для этого были необходимы: весь необходимый инструмент под рукой, чертеж я разобрал заранее.

Деталь была укреплена на специальном поворотном столе. Чтобы вести обработку корпуса быстро и качественно, я применил жесткую оправку. Но главная экономия времени, по подсчетам, могла быть достигнута за счет применения скоростной головки.

Станок включен, обработка детали началась. Через 4 часа я смог доложить мастеру: корпус готов. Экономия времени составила 50 процентов.

Расскажу подробнее, как добиваясь таких результатов. Я упоминал уже о временной подготовке инструментального хозяйства. Это очень важно, так как позволяет значительно сократить затраты вспомогательного времени, уделяя основное внимание обработке. Сей-

час на вспомогательные операции у меня уходит не более 7—10 процентов рабочего времени.

Значительно скратились затраты времени на установку деталей. Это стало возможным после того, как на станке стал использоваться поворотный стол. С его помощью можно без усилий и быстро производить перестановку деталей, выбирать для обработки наилучшее положение. В конечном счете, это дает экономию времени не менее часа.

До последнего времени обработка деталей на станке производилась с помощью обычных фрез, глубина резания достигала 5—7 миллиметров. Такие фрезы не устраивали станочников, так как не позволяли вести обработку на высоком режиме. Не случайно я взялся постому за освоение скоростных головок. Этот эффективный режущий инструмент в большей мере помогает увеличивать производительность труда, добиваться выдачи сверхплановых деталей. Достаточно сказать, что с помощью этого инструмента можно увеличивать глубину резания до 25—30 миллиметров.

В целом применение их позволяет скратить время на обработке против заданного по технологии до 30 процентов. Наконец, в повседневной работе я обращаю внимание на правильную за точку резца, строго по технологии выставляю

длину ножки, применяю, как уже говорилось, жесткую оправку. Все это дает положительные результаты. В настущее время средняя выработка составляет 140—150 процентов.

Сейчас десятки станочников превращают в жизнь обязательства по досрочной встрече XXII съезда КПСС. Взять хотя бы моего сменщика Анатолия Зюзяева. Он носит почетное звание ударника коммунистического труда. Оно присвоено ему за высокие результаты в работе. Достаточно сказать, что уже сейчас Зюзяев трудится в счет последнего года семилетки. К съезду партии он намечает завершить семилетнее задание.

Здесь же есть и такой пункт: в день открытия съезда рапортовать о завершении годовой программы. Это вполне возможно. Например, в эти дни продукции, которую приходится изготавливать, уже идет в счет конца августа. Выходит, что месцы у меня уже в запасе.

Наряду с этими пунктами, я последовательно осуществляю и другие, касающиеся повышения качества выпускаемой продукции, а также снижения ее себестоимости. Подсчеты показывают, что применение передовых методов труда позволит в дальнейшем снизить себестоимость выпускаемых деталей на 2—3 процента.

Личные обязательства к съезду партии — как маки в работе. Они касаются не только производственной жизни, но и учебы. В настояще время я перешел на четвертый курс вечернего машиностроительного техникума. Одновременно с завершением учебы в техникуме я думаю заключить выполнение

„Мы находимся сейчас в большом



На снимке: ударник коммунистического труда, фрезеровщик пятого механического цеха ЮУМЗ Петр Кухлевский. Фото Б. Тана.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

УВЕРЕННО — ВПЕРЕД

Сейчас, когда до знаменательного события — XXII съезда Коммунистической партии осталось немного времени, каждый орчанин как бы мысленно подводит итоги того, что сделано после XXI съезда.

Вот наш завод по обработке цветных металлов. Коллектив предприятия начал борьбу за высокое звание завода коммунистического труда. Достаточно обратиться к цифрам, чтобы увидеть достигнутый рост производства. Задание шести месяцев успешно выполнено по всем основным показателям. План по выпуску валовой продукции реализован на 102,1 процента.

В своих обязательствах коллективы намечали полугодовое задание по производительности труда выполнить на 101 процент. Фактически этот показатель составил 103,6 процента.

В ходе соревнования вырос большой отряд передовых производственников, отличных мастеров своего дела. Они есть в каждом цехе, на каждом участке, в каждой бригаде. Такие труженики предприятия, как мастер прокатного цеха В. Фролов, бригадир травильного отделения тов. Угравова, токарь механического цеха Я. Фролов, заслужили правительственные награды.

Большой сдвиг произошел на заводе и в области совершенствования производства, новаторской работы. Только в первом полугодии рационализаторы предприятия внесли большое количество ценных новшеств, экономический эффект от внедрения которых составляет 25 тысяч рублей.

Уверенно смотрит вперед коллектив завода. Он идет к новым высоким рубежам на вахте семилетки.

Г. Комаров, секретарь партбюро завода по обработке цветных металлов,

целый город с благоустроенными домами, со школами и больницами, с асфальтом дорог и зеленым сквером. Строится Гайский горнообогатительный комбинат. В строй действующих введен шахта клятевая. Миллионы кубометров извлечены из котлована, где будет производиться добыча руды открытым способом. Создаются спомогательные предприятия. Гай растет!

СВЕТЛЫЙ. Город с этим чудесным названием строится в Адамовском районе. Он еще маложе Гай. Сейчас в кварталах Светлого живут около 8 тысяч человек. Они получили клуб, киноцентр, магазины и другие культурно-бытовые учреждения. Создается база по производству стройматериалов. Подведена железнодорожная линия, организовано регулярное воздушное сообщение. В скором времени полным ходом развернутся работы по строительству цехов Бургутальского никеле-кобальтового комбината.

У „младших братьев“ Орска

Давно ли Орск был единственным городом среди безбрежных степей восточной части Оренбургской? Ныне здесь поднялись и растут новые города, которые мы с полным правом можем называть «младшими братьями» Орска. Большие перемены произошли после XXII съезда КПСС!

НОВО-ТРОИЦКИЙ. Орско-Халиловский металлургический комбинат стал предприятием с законченным циклом производства. Это произошло с окончанием строительства прокатного стана «2800», конструкции которого изготавливались в Орске. Сейчас ведущий стройкой города является блокинг. Недалек день, когда и он вступит в строй!

ГАЙ. К началу работы XXII съезда здесь была степь. Только два года тому назад начались строительные работы, а ныне тут уже

походе, в движении к коммунизму..."

От XXI до XXII съезда КПСС
(Н. С. Хрущев)

Разговор на заседании центрального комитета зашел о личных трудовых подарках съезду.

— Хорошее дело! — сказал член центрального комитета Иван Александрович Дириенко. — Берусь!

Скоро в коллективе гаража стало известно, что шофер Дириенко включился в соревнование за коммунистический труд, за подготовку личных подарков. Многие пришли познакомиться с обязательствами Ивана Александровича, ознакомились и засомневались: справится ли? Ведь шутка сказать: годовое задание — на месяц раньше срока, десятимесячное — за девять месяцев. А кроме того — «сэкономить сотни килограммов бензина, увеличить межремонтный пробег автомашин».

Но сомневающиеся оказались в меньшинстве. А большинство шоферов, узнав о почине своего товарища, сделали для себя вывод: «А разве мы не можем так работать?»

Их стало трое: Дириенко, Калюжный, Агадуров. Затем список соревнующихся за коммунистический труд пополнился фамилиями шоферов Абрамкина, Секачева и других. Так в первом гараже автотранспортной конторы № 11 зародилось движение, которому позднее суждено было стать масштабным.

II.
Дириенко не терял времени даром. Он решил с первых дней построить свою работу так, чтобы экономить каждую минуту времени. На объектах Гайского горнообогатительного комбината резко возросла потребность в бетоне. Шофер подсчитал, что за смену при условии быстрой погрузки и разгрузки, полной исправности автомашины можно делать не три рейса, как предусматривает норма, а четыре — пять.

Состоялся разговор с диспетчером:

— Планируйте мне в смену четыре рейса, — предложил Дириенко. — А межремонтный пробег из расчета 50 тысяч. Это будет хорошим стимулом для работы.

В первые же дни, после того, как на самосвале ЗИЛ-585 появилась надпись: «Экипаж соревнуется за звание коммунистического», показатели работы Ивана Александровича Дириенко стали неуклонно расти. По этому сменная выработка шофера составляла обычно 120—130 процентов

От рубежа к рубежу

к норме. Теперь, подводя итоги, Дириенко видел, что сделано гораздо больше: полторы—две нормы. В переводе на грузы это означало, что каждую смену заездчикам достается до десяти тонн сверхплановых грузов.

Некоторые шоферы посыпались:

— И чего ты ухаживаешь за машиной, как нянка?

Таким Дириенко отвечал:

— Когда застряешь в дороге из-за неисправности и попросишь взять на буксир, тогда поймешь зачем.

Его машина не знала поломок и аварий. В самую наихудшую погоду Дириенко уверенно доставлял грузы на объекты. А их было много: не только в Гае, но и в самом городе. Строители говорили:

— Кто сегодня грузы возит? Дириенко! Все в порядке, этот не подведет.

Автомашина прошла уже 50 тысяч километров, но шофер не собирался сменять покрышки.

На вопросы молодых шоферов, как он этого добивается, отвечал:

— Давай вместе поездим, увидишь!

С ним ездили. Поступит молодой шофер, начальник гаража Павел Иванович Решетов отправляет его к Дириенко:

— Два—три рейса вместе с ним в кабине. Это будет лучшей подготовкой.

А «секрет» был так же прост, как и сложен: внимательность, отличное знание машины, упорство. Эти качества помогали Дириенко увеличивать счет трудовых достижений.

Но он не считал, что сделал все возможное. У товарищей Иван Александрович перенимал все лучшее, ценные. Е. М. Абрамкин подал ему мысль: отказаться от услуг ремонтников и производить технический осмотр и ремонт автомашин самому. Следом за Абрамкиным и Дириенко так стали поступать другие шоферы.

Прошло немало времени, прежде чем Иван Александрович смог сказать: «Обязательства выполнены!»

...Это были первые дипломы в красных тисненных обложках,

которые завоевали шоферы гаража. Среди первых ударников коммунистического труда было названо имя И. А. Дириенко.

III.

Время не стоит на месте, не остановился на достигнутом и передовики гаража. Сегодня П. И. Решетов уже может сказать:

— В коллективе двадцать девять ударников коммунистического труда. Теперь все водители гаража соревнуются за коммунистический труд.

За этими словами — большой трудовой путь, который прошел коллектив после XXI съезда Коммунистической партии. Показатели работы водителей не могут не радовать. Достаточно сказать, что только за первое полугодие на новостройке города и Гайского комбината перевезены сотни тонн разнообразных грузов дополнительно к плановому заданию. Если раньше месячные показатели превышали плановые только на 5—10 процентов, то в настящее время на 25—30.

Но сделать еще нужно многое. Водители дали слово к предстоящему съезду партии выполнить план десяти месяцев на 7 процентов: снизить себестоимость грузоперевозок, сэкономить большое количество горючего, на 15 процентов повысить производительность труда.

Год назад такие высокие рубежи показались бы нереальными. Но сейчас в коллективе, где трудится большой отряд ударников коммунистического труда, такие знатоки своего дела, как Иван Александрович Дириенко, уверенно берут и эту высоту.

От рубежа к рубежу — вот путь коллектива...

Б. Романов.

Летопись трудовых дел

НОЯБРЬ

Прибавилось заказчиков у предприятия Орска. На Южуралмашзаводе их число возросло до 12, на заводе строительных машин — до 16. Машиностроители успешно выполнили очередной заказ на поставку оборудования для Бихайского металлургического завода в Индии.

Праздничную демонстрацию горожан открыли металлурги. Они заслужили эту честь, выйдя победителями в предоктабрьском соревновании.

ДЕКАБРЬ

Промышленность города раньше намеченного срока достигла тех рубежей, которые решила взять во втором году семилетки. Сверхплановой продукции выдали на десятки миллионов рублей.

1961

ЯНВАРЬ

Пленум ЦК КПСС принял решение о созыве XXII партийного съезда. Первым ответом на это явился быстрый рост рядов соревнующихся за коммунистический труд. Под знаменем соревнования решили стать трудящиеся вагонного депо, маслоблока № 1 завода им. Чкалова и другие.

По почину нефтяников и никельщиков органе стали бороться за выдачу в 1961 году сверхплановой продукции, в новом масштабе цен, на 5 миллионов рублей.

ФЕВРАЛЬ

На всех участках проявляется трудовая инициатива. Так, водитель автотранспортной конторы № 11 тов. Агадуров решил перейти на старую машину, восстановить ее и добиться перевыполнения заданий в полтора—два раза. Его поддержали другие транспортники.

В строй действующих вступил Чугуевский рудник никелькомбината.

МАРТ

— Передовой опыт — народное богатство!

Под таким девизом прошла встреча сварщиков города. Они рассказали друг другу о методах работы, показали передовые приемы на практике.

Такие меж заводские школы решено практиковать систематически.

АПРЕЛЬ

22 тысячи человек — такое число участников соревнования за коммунистический труд. Okolo 2 тысяч человек уже удостоились почетного звания.

Узнав о выдающейся победе советского народа — полете Юрия Гагарина в космос, трудящиеся города решили еще активнее бороться за выполнение и перевыполнение планов.

МАЙ

По инициативе москвичей комсомольцы города стали принимать личные трудовые обязательства в честь XXII съезда КПСС. Уже в первые дни такие обязательства приняли свыше 700 человек.

ИЮНЬ

Полугодовой план выполнен досрочно. Соревнование в честь XXII съезда продолжается.

Орский рабочий

29 июля 1961 г.



Все мечты сбываются...

В первый день семилетки в нашей газете были опубликованы письма людей разных профессий. Они рассказывали о своих делах и думах.

Готовя этот номер, мы решили вновь обратиться по тем же адресам:

— Как вы осуществляете свои планы? Чего добились?

В полную меру сил

Я перечитывала свой ответ на анкету редакции, данный 1 января 1959 года, и испытывала чувство удовлетворения: намеченное не осталось пустым обещанием.

Работая старшим оператором, а затем начальником установки, я продолжал активно участвовать в рационализаторской работе. Мои предложения в какой-то мере помогли увеличить выпуск продукции. В рационализацию удалось вовлечь и новых товарищей из нашего коллектива. Приятно сознавать, что в числе первых на заводе руководимая мною установка заслужила звание коммунистической.

Тогда, в 1959 году, я учился на третьем курсе политехнического института. Нынче являюсь студентом шестого курса. Этот учебный год будет для меня осо-

бенно трудным и важным: предстоит защита дипломного проекта.

Несколько дней тому назад на отчетно-выборном партсобрании коммунисты завода имени Чкалова избрали меня заместителем секретаря парткома. Постараюсь оправдать доверие товарищей.

Н. Селезенев.

Рабочий разряд

В литейно-механический цех никелькомбината я пришла по окончании средней школы. Начало семилетки совпало для меня с началом работы по специальности электросварщика.

Теперь работаю самостоятельно. У меня третий разряд. Выполняю все более сложные и ответственные задания. Сейчас, например, ремонтники готовятся к проведению большой, ответственной работы по ремонту скрипового подъемника в плавильном цехе. От темпов и качества ремонта будет во многом зависеть дальнейшая работа плавильного цеха.

Не забываю и об учебе. Занимаюсь в заочном политехническом институте.

У нас в стране сбываются все мечты!

Л. Шевченко,
электросварщица литейно-механического цеха
никелькомбината.

3 стр.

Империалисты готовят новое преступление против Республики Конго

Заявление ТАСС

Внимание советской и мировой общественности в последнее время привлечено к Республике Конго в связи с тем, что нависла угроза срыва в результате интриг западных держав имеющейся договоренности о возобновлении работы конголезского парламента. Преднамеренная затяжка с открытием сессии парламента свидетельствует о стремлении западных держав и их ставленников в аппарате ООН помешать наметившемуся мирному урегулированию конголезского вопроса самим народом Конго и устранению последствий империалистической агрессии против Конго.

Советские люди не могут не проявлять тревоги по поводу подозрительной волны колонизаторов и их ставленника Хаммаршельда вокруг вопроса о созыве парламента Республики Конго. Разумеется, не из добрых побуждений империалисты ведут эту волю — они, судя по всему, готовят новый удар против конголезского народа. Не добившись своих целей насилием и кровью путем под флагом ООН, они намереваются теперь добиться восстановления старых колониальных порядков внешне «парламентскими» средствами.

Конголезский народ и его истинные друзья помнят и не могут забыть того, что в результате прискорбных колонизаторов и прямого соучастия их лакея Хаммаршельда конголезский парламент десят месяцев назад был разогнан, многие парламентарии подверглись гонениям, некоторые из них были убиты. Злодейски были умерщвлены премьер-министр Патрис Лумумба и его верные соратники председатель сената Жозеф Окито, министр обороны Морис Мполо и другие.

В этот ответственный для судьбы конголезского государства момент народ Конго, мужественно отстаивающий свободу и независимость своей родины, и все его друзья должны проявить высокую бдительность и быть готовыми к тому, чтобы сорвать любые колонизаторские планы, как бы эти планы ни маскировались.

Законное правительство Республики Конго, возглавляемое Аントуаном Гизенгой, последовательно добивается того, чтобы законно избранному парламенту были обеспечены все условия для выполнения возложенных на него народом функций. Оно не переставало настаивать на возобновлении

работы парламента и 15 мая с. г. вновь выступило с требованием немедленного создания незамедлительного законодательного органа страны. Парламент Конго является единственным органом в стране, который компетентен решать вопросы о правительстве, главе государства, государственном устройстве и тем самым положить конец конголезской трагедии. Большинство депутатов и сенаторов парламента искренне стремятся к тому, чтобы конголезскому народу было обеспечено право самому решать все свои дела без какого бы то ни было вмешательства извне.

Исходя из национальных интересов конголезского народа, правительство А. Гизенги выступило в переговоры с представителями леопольдильских властей, в ходе которых была достигнута договоренность о созыве конголезского парламента в университете городе Луваннуме вблизи Леопольдии. Казалось бы, поскольку имеется договоренность, то конголезские парламентарии могут собраться и немедленно начать свою деятельность. Однако депутаты и сенаторы из 221 уже прибыли в Луваннуме. Однако давно прошла намечаемая дата, а парламент все еще не начинает своей работы и неизвестно, будет ли ему вообще дана возможность приступить к решению стоящих перед ним задач.

Как известно, западные державы в течение длительного времени вели закулисные переговоры с леопольдильскими и катангскими мятежными властями относительно использования парламента, пытаясь создать иллюзию, что они желают разрешить конголезский кризис парламентским путем.

В настоящее время в печати появляются сообщения о том, что колонизаторы, а также их марионетки из местных деятелей, потерявших доверие конголезского народа, опасаясь сплочения подлинно национальных сил страны и возможности того, что парламент подтвердит полномочия центрального правительства во главе с А. Гизенгой, выступающего за единую и независимую Конго, ведут, используя различные знакомые колонизаторам, манипуляции, подрывную работу, чтобы не допустить этого.

Империалистам не удается

скрыть того, что в отношении членов конголезского парламента, прибывших в Луваннуме, они задумали осуществить подлый план. Колонизаторы хотят угрозами и шантажом заставить парламентариев — честных патриотов предать интересы конголезского народа. Появляются тревожные сообщения, что для достижения своих целей они готовы пойти на физическое уничтожение непокорных и преданных своему народу патриотов, как они это сделали, зверски расправившись с Патрисом Лумумбой и группой его соратников.

Мир должен знать, что налицо серьезная опасность для многих членов парламента Конго, оказавшихся фактически в руках марионеток колонизаторов. Ответственность за жизнь избранных народа Конго, за задержку возобновления работы парламента Республики Конго несет бельгийский колонизатор, а также те, кто стоит за их спиной — союзники Бельгии по агрессивному блоку НАТО. Они по-прежнему опираются на своего прислужника Хаммаршельда и его представителей в Конго, которые продолжают дискредитировать флаг Организации Объединенных Наций.

Организуемый новый заговор против конголезского народа — не изолированное зевно в махинациях империалистов. Он преследует далеко идущие цели — нанести удар национально-освободительному движению народов Африки, борющихся за полную ликвидацию колониальной системы, воспрепятствовать народам Анголы, Кении, Юго-Западной Африки и других зависимых африканских стран обрести национальную независимость, помешать народу Туниса окончательно изгнать французских колонизаторов со своей земли.

ТАСС уполномочен заявить, что Советский Союз выступает за немедленное возобновление работы парламента Республики Конго, создание всех условий для того, чтобы парламент в своей деятельности не подвергался давлению извне и мог свободно выражать волю и члены конголезского народа. Можно не сомневаться, что здоровые национальные силы Конго сорвут новый злодейский замысел колонизаторов против народа Конго и добьются того, что эта страна будет единым свободным и независимым государством, равноправным членом великой семьи народов.

Воскресные чтения

СТРОИТЕЛЕЙ. Доклад «День Военно-Морского Флота СССР».

Читает тов. Провоторов — подполковник запаса.

Кинохроника.

Начало в 7 часов 30 мин.

вечера.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА.

Лекция «Роль семьи и коммунистическом воспитании детей».

Читает тов. Федоров — член Общества.

Кинофильм «Секрет воспитания».

Начало в 2 часа дня.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Доклад «День Военно-Морского Флота СССР».

Читает тов. Чесноков — руководитель филиала морского клуба.

Концерт. Соревнования участников морского клуба.

ЗАУРАЛЬНАЯ РОЩА. Эстрада. Доклад «День Военно-Морского Флота СССР».

Читает тов. Ильясов — инструктор горкома КПСС.

Начало в 1 час дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНО-

ПОЛУЗАДА. Начало в 9 часов вечера.

У Ольги Ценнер — первый разряд

В Уфе две недели шли республиканские соревнования по шашкам. В них принимали участие сильнейшие шашистки городов Ярославля, Тамбова, Орла, Ростова и других. От Оренбургской области выступала чемпионка области, бухгалтер Орского мясокомбината Ольга Ценнер.

Она добилась значительных успехов, выполнив норму первого спортивного разряда. Из десяти встреч орчанка четыре выиграла, такое же количество села вничью и лишь две партии проиграла.

Только вывеска

«Агитплощадка» — такая вывеска с некоторыми портами появилась в дворе между домами №№ 15 и 17 по Орскому проспекту. Жильцы были рады — значит, здесь будут проводиться различные агитационно-массовые мероприятия.

Но надежды оказались тщетными. И стол, и скамейки ис-

пользовались только любителями «забить козла». Ни лекции, ни вечера вопросов и ответов, ни собрания жильцов не проводятся. А ведь есть много вопросов, которые живо интересуют население!

Почему же начатое дело забыто?

Т. Белухин.

Редактор Б. Н. Гусаров.

Kino

Кинотеатр «Октябрь» — «Казаки». Летняя эстрада Старого города — «Летят журавли».

Летняя эстрада поселка Еланька — «Чистое небо».

Летняя эстрада строителей — «Дорога жизни».

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Дело о разводе».

Дом культуры железнодорожников — «Тайна крепости».

Дом культуры энергетиков — «Озорные новорожденные».

Дом культуры строителей — «Примеры отменяются».

Дом культуры машиностроителей — «Карьера Дими Горина».

Клуб «Серп и молот» — «Дуль».

Летняя эстрада мясокомбината — «Кинохронист».

Клуб поселка Первомайского — «Генерал дядя Ровер».

Клуб завода имени Чкалова — «Ночной патруль».

Рубанов Виктор Иванович, проживающий в Орске, ул. Шмидта, 48, возбуждает дело о расторжении брака с Рубановой Валентиной Прокофьевной, проживающей в Орске, ул. Красноярская, 42.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

Пискина Антонина Григорьевна, проживающая в Орске, ул. Октябрьская, 74, возбуждает дело о расторжении брака с Пискиным Виктором Алексеевичем, проживающим в Мордовской АССР, гор. Рязанская, квартал Красная горка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

КУДА ПОЙТИ РАБОТАТЬ

ТРЕБУЮТСЯ:

Южуралмаш заводу на постоянную работу — каменщики, плотники, столяры, малярьи, штукатуры, электрики, слесари-монтажники, грузчики, обрабушки, стропальщики, бетонщики, слесари-водопроводчики, штамповщики, разнорабочие, уборщицы.

Орскому заводу строительных изделий на временную работу — бухгалтер расчетного отдела, кассир-инкассатор.

Обращаться в отдел кадров завода электромонтажных изделий, 2-й участок.

Школе торгово-кулинарного ученичества — секретаря-машинистка с окладом 36 рублей.

Обращаться по адресу: пос. машиностроителей, ул. Дальняя, 6.

Станции скорой медицинской помощи — санитарки. Обращаться: Музейный переулок, 1.

Заводу сборного железобетона — треста стройматериалов — бетонщики (мужчины), автокранщики, слесари. За справками обращаться в отдел кадров завода.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ» — срочно машинистка, Обращаться: ул. Советская, 84.

32-й ОРСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ на постоянную работу — путевые обходчики, путевые рабочие и моторист.

Обращаться по адресу: ст. Орск, 32-я дистанция пути, отдел кадров.

ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН на постоянную работу — литейщики, формовщики, токари и электросварщики.

Обращаться в отдел кадров с 9.00 до 17.00 часов. Автогостинка: площадь имени Гагарина.

НЕФТЕБАЗЕ на постоянную работу — вахтеры, слесарь-электрик, слесарь-кочегар.

Обращаться по адресу: станция Орск, нефтебаза.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в г. Октябрьский, Башкирской АССР на квартиру в г. Орске.

Обращаться: ст. Орск, ул. Спортивная, 21, кв. 6 (после 18 часов), тел. вокзал 34-76.

Разгониева Надежда Галеевна, проживающая в Орске, пер. Гастелло, 14, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Разгониевым Степаном Семеновичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

Грачев Владимир Сергеевич, проживающий в Орске, ул. Горького, 51, возбуждает дело о расторжении брака с Грачевой Софией Андреевной, проживающей в Орске, ул. Горького, 51.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 273. Тираж 11,500.